

# 长途大客车超员频频被查 车上超载外来务工者子女居多

记者 郑怡 通讯员 章宁银 文/摄

暑期到了，一些外来务工人员的孩子也陆续坐车回老家过暑假，而一些客车司机又开始动起了歪脑筋。

昨天上午9点20分左右，高速交警巡逻至宁波绕城高速西收费站时，发现一辆宁波牌照的大客车正在收费站外组客，看上去有超员的嫌疑。民警立即将其拦下进行检查，果不其然，核载40人的大客车乘载了51人，其中，成人39名，免票儿童12名。

而根据相关规定，40座大客车最多可以携带10%的免票儿童，也就是4名免票儿童，所以，该辆大客车超载了7名免票儿童。

在清点人数时，民警发现，车内存在许多安全隐患。有些并排两人的座位上挤坐着三四个小孩，有些小孩没座位，则坐在父母的腿上，而车内最后一排本没有设置座位，司机和售票员直接加放了几个垫子就让乘客坐在上面，没有任何安全措施。“如此危险、不规范的超员大客车，所幸被及时查获，不然出了意外，那后果真的不堪设想！”民警庆幸地感叹。

经了解，车上的这些小孩都是跟着打工的父母，回家去休假的。父母因为车站里买票太贵或不方便，就带着孩子在车站外等着过路的大客车，希望被捎带上。他们也不管车子到底有没有超员，只知道有坐的地方，能让孩子坐回老家就行。

据司机徐某称，这辆大客车是从镇海出发去衢州常山的，早上出站时车上还不到20人，他就想着再拉几个客人，把车子坐满，便在西入口的收费站外组客。



超载大客车上下来了不少外来务工者子女。

警大队作进一步处理。

据浙江高速交警统计，自7月1日以来，全省高速交警共查获27起大客车超员的违法行为，其中涉及到“小候鸟”超员的大客车也有10余起。宁波高速交警表示，他们将会继续严打客车超员的违法行为，希望司乘人员都能自觉配合，尤其是外来务工人员，能对此加以重视。

## “我们变得更自信更懂事” 一元慈善家公益成果展昨现宁波书城



记者 邵隽隽

一元慈善家公益成果展的讲解员、餐厅劝捐的爱心使者……昨天，“一元慈善家”们忙又快乐着，他们走进宁波书城、走进市区的各个必胜客餐厅，为云南贫困儿童募捐更多的善款而奔波在炎炎夏日中。

一元慈善家当起了讲解员。  
徐佳伟/摄



### 成果展览吸引购书者

昨天上午10点，30多名新老“一元慈善家”参加了本报和百胜餐饮集团中国事业部、新华书店宁波书城中心店联合举办的“捐一元 献爱心 送营养”一元慈善家成果展开幕仪式。展览上，32个板块、500多张照片述说着孩子们3年来，为云南贫困山区的同龄人付出的酸甜苦辣，以及从中收获的快乐和成长。

“叔叔阿姨，这是2010年产生的第一批15名一元慈善家，也是第一次前往云南红土地体验生活的照片……”“一元慈善家”队伍中唯一的“三朝元老”蔡星宇，当起了讲解员。他对记者说：“这些图片和文字，记录了这3年来，我们一元慈善家艰辛的泪水，无比荣耀的收获，在帮助云南的小伙伴的同时，我们也变得更自信更懂事。”

一元慈善家的讲解吸引了众多前来购书的孩子和家长，当看到宁波一元慈善家参加义卖、劝捐，赴云南体验生活的情景时，被深深吸引了，不少人在观后的留言板上写了各自的感受。

“3年前，我见证了宁波一元慈善家的成立，如今他们已经取得了显著的成绩，孩子们付出的心血不言而喻啊！”前来参观成果展的市慈善总会副秘书长蔡怀书看到这些图片后十分感慨，他希望这项有意义的活动能长久地开展下去，涌现更多的一元慈善家，为宁波这座爱心城市的慈善事业添砖加瓦。

为期两周的一元慈善家成果展设在宁波书城四楼，每天都会有两名一元慈善家，为市民作现场讲解。

### 云南归来劝捐忙

昨天中午，刚从云南体验生活回来的一元慈善家包

家骏和他的同学陆颖、阮佳怡等又急忙赶到了必胜客餐厅，开始他们的劝捐“工作”。他们拿出自己的一元慈善家证书，讲述起了自己在云南体验生活的所见所闻。

“这些云南的照片拍得太好了，那里孩子们的生活真的跟我们没得比啊，都是你们自己拍的吗？”在世纪东方广场店，一元慈善家贺星谚拿出精心制作的爱心相册，受到了市民的关注。小贺说：“这是刚从云南寻甸实地拍回来的照片，我想告诉更多人，只要一元钱，就能有一个鸡蛋，或一杯牛奶，就能为他们的成长添一份营养！”

白鹤小学的李凯茵和陈佳艺在劝捐时和用餐客人玩起了“猜谜”游戏：“您猜照片里孩子的衣服是什么面料？”“麻吧。”“不对，是编织袋裁成的！他们和我们一样生活在同一片蓝天下，可生活条件非常艰苦。”

孩子们的真诚得到了很多市民的支持，他们纷纷拿出笔主动在自己的结账单上写上了捐款数额。

### “希望我的孩子也能参与活动”

“在这些慈善小明星的动员下，我们能感受到市民的浓浓爱心，餐厅也更显温馨了。”“这些孩子们真棒！怎样才能加入他们的行列呢？”许多市民对一元慈善家们发出称赞的同时，还向孩子们打听如何让自己的孩子参加到“一元慈善家”这个活动中来。正在用餐的市民卢先生则指着自己9个月大的儿子说：“等这小家伙长大些，我也让他来做‘一元慈善家’，向这些哥哥姐姐学习。”

参观成果展的一位女士也表示，这样的活动很有意义，希望自己的孩子也能从小参与公益活动，帮助他人。

## 高速公路上拍全家福

本报讯（记者 郑怡 通讯员 李栋）昨天早上6点35分左右，G15沈海高速杭州湾跨海大桥上，一辆白色的依维柯客车正停在应急车道上。车辆没有打开双跳灯，后方也未放置安全警示标志，巡逻民警远远望去，发现车子周围还聚集着一群人，他们三三两两地站在第三车道上。

更惊险的是，这群人身边不断有大货车疾驰而来，司机看到他们后纷纷变道避让，其中，一辆半挂车反应有些迟缓，在距离人群二三十米时才紧急变道避开，这场景着实让巡逻民警吓出一身冷汗。

巡逻民警以为这辆车可能抛锚或出了事故，车上人员正在车道上拦车求救，于是便拉响警报，赶去救援。

当靠近该车时，民警却发现这群人正在车道上摆着Pose。这六七人有说有笑地拍着大合照，对身边飞驰而过的大车视若无睹，丝毫没有意识到他们这一举动的危险性。民警立即让这群人走到应急车道上，以免发生意外。

经询问，这辆上海牌照的白色依维柯司机汤某已65岁，他告诉民警，车上的乘客都是他的家人，当天一大早，他便载着一家人从上海出发，到周边城市旅游。当车子开上跨海大桥时，车上的家人一边欣赏着海景，一边惊叹大桥的宏伟。突然有人提议：停车拍张全家福留做纪念。大家都觉得这主意甚好，就停下了车，聚集在行车道上拍起了全家福。一时间将交通安全抛到了脑后，丝毫没有顾及身旁那些飞驰的车辆。

最后，民警对该车的司乘人员进行了批评教育，除指出他们的违法行为外，还对这些行为可能造成的危害进行了说明和提醒，此外，对汤某作出了相应的处罚。

## 骑车到海边 遇涨潮被困

本报讯（记者 马涛 通讯员 颜杰 翁宜春）骑车到海边散心，没想到被涨潮的海水所困。昨天10点半，在路人发现这一险情并报警后，宁海消防、渔民等将这名女子成功营救上岸。

小王是宁海西店一家电器厂的员工，她骑着电瓶车到海边散心，遇上涨潮。一阵海浪过来，海水就淹过了车轮胎。于是，她赶紧扭头朝岸上开，可刚开了几米远，海水就淹没了踏板，车开不动了。

潮水越涨越高，由于回岸的这段路是下坡，越往前走海水越深，小王看到了一百多米外的双山凉亭，虽然四周也被海水围困，但地势较高，于是就急忙往那边蹚水过去，途中鞋子也被海水冲走。

好不容易来到了凉亭旁，小王摸出手机准备打电话报警时，这才发现手机进水了。就在她焦急不已时，刚好从岸边经过的一名阿姨发现了她，赶紧报了警。

宁海西店消防中队7名官兵很快赶到现场，当时见电动车车身已被淹没，露出车头。在距岸边约150米处凉亭上，一名女子正朝救援人员挥手。

救援人员利用渔民自制的泡沫板加木板的简易船前往事发地。很快，救援人员靠近了被困女子，将其拉上了船，为其穿上救生衣。当安全登岸时，女孩的电动车已完全被海水淹没。